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Od června pro vás otevíráme nové prosto-
ry přímo na horažďovickém náměstí, vedle 
zdravotnických potřeb.
V  novém kabátě nabízíme stále kompletní 
turistický servis:
• ubytování všech kategorií nejen na Horaž-
ďovicku, ale po celé České republice a v za-
hraničí podle vašeho přání, disponujeme 
tisíci smluvních ubytovacích kapacit pro 
skupiny i jednotlivce
• sdělíme vám, co je na Horažďovicku nového
• poskytujeme průvodcovské služby pro tu-
zemské zahraniční klienty
• organizujeme pobyty pro školní skupiny 
v  Čechách i  v  zahraničí, exkurze s  odbor-
ným, poznávacím, sportovním či relaxač-
ním programem, zejména školní výlety 
• pronajímáme dopravu: osobní automobi-
ly, luxusní minibusy (8 a 12 míst), malé 
i velké autobusy (20, 26, 35, 38, 40, 45, 49, 
55, 65, 74 míst)
• máme pro vás k dispozici rozsáhlé mapové 
turistické centrum – největší v jihozápadních 
Čechách – téměř 3 000 druhů turistických, 
cyklistických, vodáckých, rybářských, zim-
ních, plastických, zeměpisných, politických, 
historických, satelitních map, atlasů, nástěn-
ných map, plánů měst, celé edice knižních 
průvodců, glóbusy, cestopisné publikace, at-
lasy světa, školní atlasy, školní mapy
• získáte zde informace o vlakových a auto-
busových spojeních, zakoupíte mezinárodní 
jízdenky
• nabídneme vám letenky do celého světa za 
minimální ceny
• lodní lístky na evropské i zámořské spoje
• poskytujeme informace o  pěší turistice, 
cykloturistice, vodní turistice
• prodej suvenýrů – např. turistické znám-
ky, turistické odznaky, magnety, keramika, 
propagační předměty města Horažďovice, 
bižuterie, svíčky, pohlednice, pidifrky, van-
drovní knížky, turistický deník, obrázky 
a jiné
• předprodej vstupenek na vybrané kulturní 
akce ve městě a okolí
• prodej vstupenek prostřednictvím sítí Tic-
keportal, Ticket-Art, Ticketstream, Eventim
• veřejný internet s možností tisku, vždy tý-
den v měsíci internet zdarma
• kopírování, kroužková vazba, laminování
Přijměte naše pozvání a přijďte se k nám po-
dívat! Již teď se na vás velice těšíme.

Vla•ka €lechtov•
Region•ln‚ informaƒn‚ centrum Pr•che„ska
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V  uplynulé době jsme si ve Veřechově uži-
li 2  velmi vydařené akce pro děti. První se 
uskutečnila 6. července 2014, a to „DĚTSKÝ 
DEN ANEB PŘIVÍTÁNÍ PRÁZDNIN“.

V krásném prosluněném dni jsme v areálu 
multifunkčního centra „Veřechov“ s dětmi 
hráli spoustu her a disciplín, jak vědomost-
ních, tak sportovních, za podané výkony 
děti dostávaly žetonky, za které si pak na-
koupily ceny, a  výběr byl opravdu bohatý. 
Největší a nejoblíbenější atrakcí byl skáka-
cí hrad, tím chceme poděkovat obci Hejná 
za jeho zapůjčení.
Druhou podařenou akcí byl „DĚTSKÝ 
MAŠKARNÍ KARNEVAL“, který jsme 
uspořádali 21. března 2015 v  místním 

kulturním domě. Masky se sešly v hojném 
počtu a  co maska, to originální nápad, na 
místě jsme tančili, hráli spoustu her, byl 
zde i tvořivý koutek, kde si každý mohl vy-
robit vlastní masku nebo korálky. Na děti 
čekala také bohatá tombola, kterou si moh-
ly zakoupit a dospělí si mohli pochutnat na 
výborných zákuscích nebo chlebíčkách, za 
jejichž výrobu chceme poděkovat paní Ja-
noutové.
Hlavně bychom chtěly touto cestou podě-
kovat všem, kteří se jakkoliv podíleli na 
organizaci a uskutečnění obou akcí, a dou-
fáme, že tradici dětských akcí udržíme i na-
dále.
Nejlepší odměnou je pro nás dětská radost 
a úsměv na tváři. Všichni víme, že v dnešní 
době je složité najít si čas sejít se a popoví-
dat si a při těchto setkáních je pro to ideální 
příležitost.

 Hanka a Žaneta D.

65%'70+'8,%'
40'4.9,:;<%*23'
40<%,4$%&3,'%+(%5

Pokračování z lednového čísla: 
Přicházel březen – za kamna vlezem, du-
ben – ještě tam budem, anebo na sv. Ře-
hoře – líný sedlák, který neoře. Ledy plují 
do moře a čápi zase přilétají od moře. Pole 
se hnojila umělými hnojivy. Děda – říkej-
me mu třeba Kabrňák – povídal: nejlepší 
je citronfoska, síran nebo fosfát a  dá se to 
koupit v konzumu. Taky povídal, že stará – 
třeba Krdlačka – se pohádala v konzumu se 
skladníkem a  že měla hubu jako šlejfírnu. 
Nám klukům to nepřipadalo divné, proto-
že jsme Krdlačku znali a děda měl pravdu. 
Babka byla opravdu hubatá. 
Jaro už se klubalo. Sněhu bylo sporadicky 
pouze tam, kam nedosáhly sluneční paprs-
ky. Na polích již byli vidět lidé, jak sejí jařiny, 
nebo do pšenice, vyseté na podzim, zasévají 
jetel. Vysoko v oblacích trylkoval skřivánek. 
Děda Kabrňák povídal: sníh dubnový pole 
jak hnůj pohnojí a  déšť jim požehnání při-
náší. Občas ještě přišla sněhová přeháňka. 
A již tu byla Květná neděle a s ní svěcení ko-
čiček – jehněd. Následoval Zelený čtvrtek, 
Velký pátek a Bílá sobota. Byly Velikonoce, 
zvony odletěly do Říma a my jsme „řehtali“. 
Přiletěly vlaštovky a zabydlely se ve starých 
hnízdech. Začaly se sázet brambory a  sít 
řepa. Děda povídal, že když se to pořádně 
nepohnojí, tak z  toho nic nebude. Pupeny 
na stromech se nalévaly, tráva na lukách 
bujela. Na půdách ubývalo seno a hospodáři 
toužebně hleděli na jeteliště, kdy již budou 
krmit zeleným. 
Koncem dubna jsme se těšili na slavnou pouť 
na Práchni a  hlavně na přepravu nás kluků 
přes Otavu převozníkem z  Malých do Vel-
kých Hydčic a opět zpátky. Chodilo se pěšky. 
Přišel květen. Děda Kabrňák povídal, že 
studený máj, v  stodole ráj a  také že roj, 
který se v  máji rojí, za plný vůz sena sto-
jí, v  červnu rojení nestojí za zvonění. Moc 
jsme těmto pranostikám nerozuměli, ale 
nám to nevadilo. Bylo teplo a my jsme moh-
li od rána do večera běhat venku, někdy již 
bosi, hlavně ve čtvrtek, když nebylo vyučo-
vání. Večer se chodilo na „májové“. Květen 
uběhl jako voda a byl červen… Pokračování 
v některém dalším čísle HO.

 Karel Halml 
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„Nejroztomilejší v  Jezukristu, stůjtež v  po-
znané pravdě, která nade vším vítězí a moc-
na jest až na věky. Vězte také, že jsem žád-
ného článku neodvolal ani odpřisáhl. Sněm 
chtěl, abych o všech věcech a kterémkoli člán-
ku vytaženém z knih řekl, že je křivý. Nechtěl 
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jsem, leč by Písmo dokazovalo křivost.“ 

M. J. Hus (Listy)
Rok 2015 jako připomínané Husovo ju-
bileum je pro nás možností k  bližšímu se-
známení se s  tímto českým náboženským 
myslitelem a  reformátorem, a  to napříč 
církvemi i  generacemi ve společnosti. Se-
znamování se s  mistrem Janem Husem 
v  čase 600. výročí jeho mučednické smrti 
není jen úkolem historiků, teologů, filo-
zofů a dalších odborníků, ale je to zvláštní 
příležitost jak pro členy a  příznivce církví 
hlásících se k jeho odkazu, tak i pro nejširší 
veřejnost.
Husův živý odkaz spočívá především v ro-
vině náboženské a mravní. 
Žijeme v jiné době a v jiné situaci a můžeme 
se domnívat, že se Hus jako náboženský re-
formátor do naší doby příliš nehodí. Přes-
to však rezignace na etické hodnoty není 
dobrou cestou ani pro jednotlivce ani pro 
společnost. Hus je nám velmi blízký tím, 
že nám klade otázky dotýkající se hodnoty 
pravdy, otázky lidského svědomí a  otázky 
naší účinné solidarity s druhými.
Zveme horažďovickou veřejnost na slav-
nostní shromáždění, které se bude konat

19. června 2015 v 16.00 hod.
v Husově sboru 

Církve československé husitské.
V  komponovaném pořadu slova a  hud-
by uslyšíme Mgr. Václava Diviše a  husit-
ské chorály v  podání pěveckého spolku 
Prácheň.
Těšíme se s  vámi na toto setkání, které 
bude jistě potěšením i přínosem.

 Farní úřad CČSH

Horažďovická 
padesátka – 4. ČÁST 

A  dostáváme se k  éře, kterou snad může-
me nazvat znovuzrozením. Ing. Šochman 
pomohl překonat krizi, ale trvale držet po-
chod při životě na dálku z Prahy dlouhodo-
bě nemohl. Při sezení po 30. ročníku nám 
domácím řekl, že teď je řada na nás. Po 
několika sezeních s  kamarády z  řad orga-
nizátorů z dob SSM spolu se značkaři z řad 
turistů Standou Vaníkem a Ing. Štěpánem 
Zdvořáčkem jsme začali připravovat 31. 
ročník. Získali jsme podporu ze strany 
města ve formě finanční dotace, finančně 
nám pomohli kamarádi – podnikatelé, kte-
ří přispěli tak, abychom mohli opět zadat 
výrobu skleniček. Turisté připravili trasy, 
pomohl dům dětí, v jehož prostorech jsme 
získali to nejnutnější zázemí. Jediné, co 
nám několik dalších let chybělo, bylo dobré 
počasí. Asi to byla reakce svatého Petra na 
moje prohlášení, 
že když já dělám padesátku, je vždycky hez-
ky. Přesto náš spolek, který jsme nazvali 
„Klub přátel Horažďovické padesátky“, 

nerezignoval a  vydržel. Vykrystalizovalo 
zdravé jádro, které v podstatě v nezměněné 
sestavě pořádalo a pořádá pochod dodnes. 
Velkou pomocí byla i  nadále spolupráce 
s  Ing. Šochmanem, který pomáhal díky 
svému pracovnímu zařazení ve Státní ban-
ce v  Praze s  tiskem hlavně barevných ma-
teriálů pochodu, černo-bílé jsem jako ku-
kaččí vejce podstrkoval k tisku ve školách, 
které měly svoje kopírky. Další čtyři roč-
níky proběhly jen s  podprůměrnou účastí 
těsně nad sto účastníky. Situace s účastí se 
začala lámat při 35. ročníku. Přidali jsme 
dětskou trasu 6 nebo 7 kilometrů, ohníček 
s buřty a možností zasoutěžit si o malé ceny 
se stal součástí pochodu. Místo soutěží se 
měnilo podle tras, bylo u sv. Anny, u statku 
pod Práchní, a  nejčastěji u  „chaty děsu“ 
nad špičkou Ostrova. Organizaci obrátky 
přebrala nakonec pionýrská skupina Ota-
váci a je dodnes tahákem této krátké trasy.
Zároveň jsme se rozhodli umožnit účast na 
delších trasách také cykloturistům, i  když 
tratě jsou především šity pro pěší. Účast se 
postupně více než zdvojnásobila.
Určitým prvním vrcholem měl být 40. roč-
ník. Hlavním sponzorem se stala firma 
Elika, s. r. o., plně financovala nákup skle-
niček a poprvé jsme měli skleničky s barev-
ným potiskem. Také doprovodné programy 
jsme rozšířili, jenže nám absolutně nepřálo 
počasí. Přes veškerou propagaci včetně 
časopisu Turista byla účast jen průměrná. 
Horažďovická padesátka se přesto dostala 
do povědomí hlavně domácích občanů a od 
roku 2006 účast trvale roste až na loňských 
téměř 600 účastníků.
Tento článek by měl vyjít v Horažďovickém 
obzoru až po konání 50. ročníku, ale doufá-
me, že pokud se jej zúčastníte, budete spo-
kojeni jak se zabezpečením pochodu, tak 
s doprovodnými akcemi.
A  že si při prohlídce výstavky k  historii 
pochodu spolu s  námi vzpomenete na její 
zakladatele – p. učitele Šochmana, pány 
Miřijovského, Malého, Vaňka, Tichého, 
i  pokračovatele – pány Mosera, Buriánka, 
Míťu Nováka, Standu Vaníka a další nejme-
nované, kteří už se na 
nás dívají odkudsi shora. 

 Ing. Rudolf Dvořák

Třebomyslické jaro
Třebomysličtí přivítali jaro velice originál-
ně. 20. března v  kulturním domě proběhl 
večer „Noc s  Andersenem“. Četly se kni-
hy, hrály se hry, které pro děti připravila 
děvčata M. Heřmanová, M. Makovcová 
a knihovnice Zuzka Kaňková. Dětem se ve-
čer líbil, ani nechtěly jít domů. Druhý den 
uspořádali hasiči naší obce místním ženám 
oslavu Dne žen s  kulturním programem. 
Hrála country kapela ze Sušice, děti reci-

tovaly básničky, také si s kapelou zazpívaly. 
Pro ženy bylo připraveno malé občerstvení 
a květiny. Tímto bych ráda poděkovala ha-
sičům za hezky prožitý den. 

Božena Hošková

Zapomenutí bratři 
Majerové
S  ohledem na 70. výročí konce 2. světové 
války jsem se rozhodl přiblížit veřejnosti 
hrdinný, leč smutný osud dvou bratří z Ho-
ražďovic. Ani jeden z  nich se konce války 
nedočkal a jejich hrob upadl v zapomnění, 
stejně tak jako jejich příběh.
O  rodině Majerů jsem se poprvé dozvěděl 

asi před rokem, vyprávěla mi o ní má zná-
má a shodou okolností i jejich vzdálená pří-
buzná. Zprvu mi bylo známo jen to, že paní 
Marie Majerová měla tři syny, první zemřel 
již v dětství na záškrt a pak další dva, kte-
ří se dočkali dospělosti, ale první byl snad 
zastřelen kdesi u hranic na Šumavě a druhý 
byl umučen ve vězení. Dalších informací 
se zdálo být poskrovnu, jméno se často ko-
molilo (Majer/Mayer, Bohumír/Bohumil) 
i některé další zprávy a data byly zavádějí-
cí. Pro svůj zájem o náš odboj a  i zapálení 
příbuzných a  přátel jsme se společně roz-
hodli dále pátrat o osudu bratrů. O tom, co 
se nám podařilo vypátrat v knihách, archi-
vech, internetu, fotkách a osobních věcech, 
bych se nyní rád podělil.

BOHUMÍR MAJER

Starší z  bratrů se narodil 16. 7. 1911, do-
spíval v Horažďovicích, rodina však nebyla 
dlouho kompletní, otec od rodiny odešel 

Bratři Majerové se svoji matkou. Zdroj – ro-
dinné fotoalbum
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a  následoval rozvod manželů. Poté, co vy-
šel z  obecné školy, a  absolvoval vojenskou 
službu, začal pracovat jako zaměstnanec 
ČSD v  Plzni a  později v  Bělé nad Radbu-
zou. Na Domažlicku se i  usadil, oženil se 
s  manželkou Annou a  vychovával v  Pobě-
žovicích syna.
Vzhledem k napjaté situaci na podzim roku 
1938 a vyhlášené mobilizaci byl v září akti-
vován jako vojenská posila SOS v hodnosti 
svobodníka v záloze.

Stráž obrany státu (SOS) byla jednotnou 
ozbrojenou složkou založenou na základě 
vládního nařízení č. 270/1936 sb. Existova-
la a působila v letech 1936–1939. Při obraně 
Československé republiky od května 1938 
do dubna 1939 v  boji s  henleinovskými 
povstalci, příslušníky Sudetendeutsches 
Freikorps (Sudetoněmecký dobrovolnický 
sbor), Rongyosgardou (též Szabadcapa-
tok, maďarská teroristická organizace), 
polskými bojůvkami (zejména Organiza-
cja Bojowa), karpatskou Sičí, německou, 
polskou a  maďarskou armádou celkem 
padlo 312 příslušníků SOS, přezdívaných 
„sosáci“, a  dále bylo známo 316 raněných 
(jen do ledna 1939). Příslušníci měli plnit 
následující úkoly: ochrana neporušitel-
nosti státní hranice a  nedotknutelnosti 
státního území, spolupůsobení při ochraně 
veřejného pořádku, klidu a  bezpečnosti, 
spolupůsobení při provádění úkonů celní 
správy. Spadalo sem četnictvo, finanční 
stráž a státní policie. Posléze k ní byli při-
řazováni i další spolehliví občané a členové 
vhodných organizací. V  případě hrozících 
nepokojů existovala možnost posílit oddíly 
o příslušníky pravidelného vojska. Vzniklo 
celkem 31 praporů a počet příslušníků SOS 
v září 1938 činil 29 611 mužů, z toho 6 438 
finančníků a 16 582 vojenských posil a ak-

tivních vojáků. 
Zařazení Bohumíra Majera náleželo pod 
6.  hraničářský prapor, který čítal 1211 
mužů a  velel mu zprvu pplk. Jaroslav 
Herkloc a později plk Bohumil Boček. Kon-
krétně se jednalo o I. rotu Sibiřských úder-
níků, 21. družstvo SOS Bělá nad Radbuzou 
se stanovištěm v  obci Ruhstein, náležející 
dále k  asistenční četě Stříbro. Družstvo, 
ke kterému byl 13. září přidělen, sestáva-
lo z  15 mužů, z  toho bylo 12 příslušníky 
finanční stráže. Stanoviště leželo na kótě 
544 Steinock. Nasazeni byli především 
v obci Eisendorf – Železná u Bělé nad Rad-
buzou, kde se nacházel hraniční přechod. 
V obci se jednotka střetávala s ozbrojenými 
příslušníky německého Freikorpsu.
Dne 24. září 1938 o 23. hod. družstvo od-
razilo pokus o  přepadení místní četnické 
stanice. Dne 25. září v  0.30 hod. byl pod-
niknut přepad budovy oddělení finanční 
stráže a  celního úřadu, který byl s  úspě-
chem odražen. Jeden z  útočníků byl při-
tom zastřelen a  druhý těžce zraněn. Také 
opakované přepady byly úspěšně odraženy. 
Dne 27.  září ve večerních hodinách odrá-
želo družstvo útok záškodníků vedený od 
hranic a  současně čelilo přepadu záškod-
níků zezadu. Příslušníci SOS byli vyzváni 
ke vzdání se, což odmítli. Ve středu 28. září 
1938 (4. mobilizační den) byla tříčlenná 
hlídka družstva překvapena členy Freikor-
psu. Při přestřelce se dala na ústup obcí 
a zahradami, k velké smůle Bohumír Majer 
při ústupu skončil v  zahradě, ze které ne-
bylo úniku, zde byl těžce postřelen, utrpěl 
průstřel prsou. Druzi jej ponechali na mís-
tě, nejspíše pod domněním jeho smrti a pro 
nepřehlednou situaci vzhledem k  ústupu 
pod palbou. Ovšem henleinovci jej umí-
rajícího našli a pažbami i nožem zakončili 
zcela jeho život ve věku 27 let. Pod ochra-
nou palby a tmavé noci ustoupilo nakonec 
celé zbylé družstvo obcí směrem k Hostou-
ni. Ještě téhož dne bylo navázáno spojení 
s  přepadovým oddílem SOS, s  jehož po-
mocí byl 29. září Eisendorf vyčištěn od tlup 
záškodníků. Mimo Majera zemřelo 28. 9. 
1938 v celé ČSR celkem 7 příslušníků SOS. 
Následující den, tedy 30. 9. 1938, po ka-
pitulaci pražské vlády na popud podepsa-
né Mnichovské dohody, byl však nařízen 
ústup na velitelství čety do Hostouně. Dne 
2. října pak následoval další ústup do Miř-
kova, kde družstvo zaujalo pozici polní 
stráže na stanovené demarkační čáře. Po 
několika dnech bylo nařízeno ustoupit do 
Staňkova, kde bylo družstvo rozpuštěno 
a  současně zřízeno nové oddělení finanč-
ní stráže. Protektorátní vláda 21. prosince 
1939 Stráž obrany státu rozpustila. V rám-
ci Slovenského štátu byla tato organizace 
zrušena později. Po druhé světové válce 
nebyla SOS již obnovena. K ochraně hranic 
sloužila pohraniční stráž. 

Z praporu, kde sloužil p. Majer, padlo cel-
kem 6 mužů: doz. Josef Pavlišta (25.  září, 
Čerchov), pom. doz. Josef Röhrich 
(27.  září, Černá Řeka), pom. doz. Josef 
Oczko (28.  září, Švarcava), svobodník 
v zál. Bohumil (Bohumír) Majer (28. září, 
Eisendorf), strážm. Jaroslav Lauda (8. říj-
na, Nová Ves u  Kdyně), des.v  zál. Vojtěch 
Ret (8. října, Nová Ves u Kdyně).

O  místě posledního odpočinku Bohumíra 
Majera se v knihách vedly spory, především 
kvůli dopisu z roku 1947, kde matka Bohu-
míra Majera píše zástupci velitele družstva 
SOS Janu Pokornému, že mu děkuje za po-
hřeb a  péči o  jeho hrob. V  Horažďovicích 
je na hrobě napsáno, že zde jsou pohřbeni 
oba bratři Majerové, ale v dopisu paní Ma-
jerová uvádí, že tam nechala vyrýt obě jmé-
na, přestože tam nemohla pohřbít syna. 
Pravda je taková, že Bohumír v Horažďovi-
cích našel místo posledního odpočinku, po 
své smrti měl vojenský pohřeb se všemi po-
ctami i za účasti hraběte Kinského. V obci 
Železná mu byl před několika lety odhalen 
pomníček, rovněž se všemi poctami. Man-
želka Anna zůstala do konce života v Pobě-
žovicích, po čase se opět provdala a  měla 
ještě tři děti, zemřela v dubnu 1979. Jméno 
Bohumíra Majera lze najít na pamětní des-
ce na plzeňském hlavním nádraží. 

Bohumír v  uniformě Hraničářského pluku. 

Zdroj – rodinné fotoalbum

Dobový snímek budovy, ve které byl umístěn 
celní úřad a odd. fin. stráže Eisendorf 

Pomníček svobodníka Bohumila (Bohumíra 
– správně) Majera v  centru obce Železná, 
zdroj – http://codyprint.cz
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VLADIMÍR MAJER 

Vladimír se narodil 29. 10. 1912 v Horažďo-
vicích, svého bratra přežil jen o 6 let. 
Poté co vychodil obecnou školu, nastoupil 
do gumárenského průmyslného odvětví. 
Převážnou část svého krátkého života pra-

coval jako vulkanizér kaučuku, za prací šel 
v  roce 1938 až na Moravu, do Prostějova, 
předtím se stihl ještě oženit a s manželkou 
Boženou měl dva syny, celá rodina se ale 
usazuje v severních Čechách. V Prostějově 
se Vladimír usídlil ve firmě na vulkaniza-
ci kaučuku u  pana Kovaříka. V  jeho dílně 
opravoval a  vyráběl pneumatiky a  jiné 
předměty. Vzhledem k situaci v nově vznik-
lém protektorátu Čechy a  Morava se roz-
hodl vypomáhat lidem dle svých možností, 
například vyráběl kolečka na kočárky a jiné 
věci, co kdo potřeboval. Navíc v  bytě nad 
dílnou tajně poslouchal zahraniční rozhlas, 
což se mu stalo osudným. Za tyto činy byl 
udán českým kolaborantem, nejspíše kole-
gou z  práce. Na podkladě udání jej zatklo 
gestapo, opakovaně jej vyslýchalo a  nako-
nec stanul před soudem v Brně. Zde byl za 
něj prosit ještě strýc, ovšem vše bylo mar-
né, bylo mu sděleno, že nic není pro něj již 
možné udělat. Předem bylo již rozhodnuto 
a  byl tudíž odsouzen za politický delikt 
proti Německu. Mezi politické delikty pa-
třily zejména tyto trestné činy: velezrada, 
špionáž, poslech zahraničního rozhlasu, 
nedovolené držení zbraní, partyzánská čin-
nost, rozšiřování nepřátelské propagandy, 
ilegální činnost.
Stran kolaborantů panuje řada mýtů, hlav-
ně ve smyslu, že jsme byli národem udava-
čů, ale ve skutečnosti čísla nebyla výslovně 
hrozivá a srovnatelná s jinými okupovaný-
mi zeměmi. Pravidelných konfidentů bylo 
jen několik stovek, ale horší byl však počet 
jednorázových udání. 
Nacistický režim zřídil na území protek-
torátu Čechy a  Morava řadu míst, která 

sloužila k  fyzické likvidaci jeho odpůrců, 
hlavně proto, že se protahovala a  prodra-
žovala doba do popravy a zároveň se plnily 
věznice. Popravovalo se hlavně v  Berlíně 
a Drážďanech. Nejznámější a nejsmutnější 
místo bylo právě v Berlíně-Plötzensee, kde 
Čechoslováci zaujímají mezi příslušníky 
jednotlivých národů, co do počtu popra-
vených, smutné druhé místo. Mezi nově 
zřízená místa patřila také policejní věznice 
gestapa v Praze na Pankráci. Zde nejčastěji 
skončili „protektorátní příslušníci“ odsou-
zení německým Vrchním zemským sou-
dem (Oberlandensgericht) v  Praze nebo 
zemským soudem (Landesgericht). Větši-
na z  nich byla na oddělení II A  převezena 
rovnou po vynesení rozsudku. Podle plat-
ných nacistických zákonů mělo uplynout 
mezi odsouzením a  popravou minimálně 
sto dnů, v závěru války však byla tato lhů-
ta zkrácena na šest týdnů. V této době bylo 
možné udělit tresty smrti prakticky za co-
koliv, a to hlavně proto, že se pod vymezení 
–,,projevy protiněmeckého smýšlení nebo 
poškozování blaha německého národa nej-
různějším chováním“, dala skrýt řada de-
liktů. Popravy zde započaly 5. dubna 1943, 
kvůli nepravidelnému průběhu žili vězni ve 
stálém napětí. O  popravách odsouzených 
informovaly veřejnost plakáty a  oznáme-
ní rozhlasu. O  samotném procesu poprav 
se zde nechci dále rozepisovat, zachovalo 
se dost kvalitních pramenů, kde je toto až 
velmi pečlivě popsáno, a po přečtení něko-
lika řádků jde mráz po zádech a  současně 
se slzy vlévají do očí. O veškerém dění a ži-
votě vězněných, včetně motáku a i tajného 
vězeňského časopisu, vypráví pak kniha 
Žaluji z roku 1946. 
Poslední poprava zde byla vykonána 
26. dubna 1945, hned 30. dubna byla gilo-
tina rozebrána a shozena do Vltavy. Nacis-
té i  plánovali vyhození věznice do povětří, 
k tomu již ale nedošlo a 5. května se posád-
ka vzdala a propustila 55 lidí čekajících na 
popravu, dalších několik stovek vězňů bylo 
osvobozeno z  dalších prostor věznice. Na 
oddělení II A  zemřelo od dubna 1943 do 
dubna 1945 podle několika pramenů cel-
kem 1079 lidí, z  toho 155 žen bylo popra-
vených gilotinou. V tomto výčtu jsou za rok 
1943 zahrnuti také čtyři četníci, kteří byli 
popraveni zastřelením na střelnici v Koby-
lisích. Údaje ke stovkám dalších poprav, 
provedených většinou oběšením na traver-
ze, se bohužel nedochovaly. 
Vladimír Majer strávil v  Pankráci řadu 
dlouhých dní, a  to se podepsalo jak na fy-
zickém, tak hlavně na psychickém stavu. 
Podmínky zde byly během věznění kruté až 
nelidské. Bachaři rádi různě vězně deptali. 
Jídlo, dalo-li se vůbec považovat za jídlo, 
bylo mizivé. Citace z  motáku popravené 
R. Kodadové: „Je to vůbec nemyslitelné, že 
něco takového se může ve 20. století stát.“

Vladimír v  podlomeném zdraví byl spolu 
s  dalšími čtrnácti vězni popraven giloti-
nou. Stalo se tak 14. 11. 1944 v 16 hod., za 
politický delikt, v  pankrácké „sekyrárně“ 
– oddělení II A  v  policejní věznici gestapa 
v Praze na Pankráci. Bylo mu 32 let.
O  místě jeho posledního odpočinku není 
nic známo. Jeho jméno také bylo vyryto 
na hrob v  Horažďovicích, o  tom také píše 
matka ve výše zmíněném dopise, myslí 
tedy Vladimíra, ale že zde byl pochován, 
se jeví jako nepravděpodobné. Odpůrci 
Říše končili v  hromadných a  neznámých 
hrobech. Vše sice bylo německými úřady 
dokumentováno, ale na konci války se do-
klady ve velkém likvidovaly, bylo potřeba 
zamést stopy. V poválečných dobách se spi-
sy i  postupně různě ztrácely. O  manželce 
a dětech Vladimíra se již nedochovaly další 
informace.

Paní Majerová přežila své syny o  více jak 
20  let, radost jí dodávaly občasnými ná-
vštěvami snachy s vnoučaty, zemřela v září 
roku 1967.
Co říci závěrem? Dnešní doba není snadná, 
neboť je v  ní přítomno dost zloby, závisti, 
korupce a  jiných nešvarů, ale je to doba 
svobodná. Není to doba tak špatná, jak se 
většině zdá. Buďme však za ni rádi, ohléd-
něme se zpět do historie. Tito lidé, a  řada 
dalších, za svobodu bojovali, a  ne málo 
z  nich položilo svůj život, čímž dali cenu 
nejvyšší – nezapomínejme na to. Čest jejich 
památce!!!

Zpracoval MUDr. Jiří Ladman ml.

Děkuji: p. Františku Vonáškovi, pí. Jarosla-
vě Břindové, rodině Halmlů, pí. Skalové

Vězeňské foto Vladimíra Majera z  knihy 
Žaluji

Gilotina v  expozici Památníku Pankrác. 
(vylovená z Vltavy v létě 1945)
zdroj http://www.ustrcr.cz/cs/
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HISTORIE HORAŽĎOVICKÝCH DOMŮ
Historie domů v Horažďovicích v letech 1600–1800, vnitřní město 

Původně stávaly na místě dnešního domu 
čp. 15 dva domy. Do náměstí dům Šestá-
kovský, v  ulici směrem k  Červené bráně 
dům Jakuba Královského. V  roce 1617 
kupuje dům nárožní, slove Šestákovský, 
Martin Malkovský od Jana Laubské-
ho za 140 kop. Do roku 1622 vyplaceno 
80 kop. Ostatních 60 kop díky požáru 
v roce 1619 sníženo z každoročních splá-
tek místo 20 kop na 12 kop do vyplacení 
celé sumy. „Poněvadž dům skrze oheň 
k  snížení a  vypálení přišel“. Škody způ-
sobené požárem byly odhadnuty na 1100 
kop, na opravu krovu mu bylo přiděleno 
obcí 40  kmenů dřeva. V  roce 1622 byl 
tento shora uvedený zápis opětně vlo-
žen do nových městských knih poté, co 
předchozí knihy při velkém ohni shořely. 
Nemovitost byla zcela zaplacena v  roce 

1627. V  tomto roce je uváděn jako maji-
tel domu jeho bratr Daniel Malkovský, 
je uváděn jako písař důchodní. V  roce 
1634 zastává funkci hejtmana panství 
vrchnosti Františka Karla Matyáše ze 
Šternberka. Z  jeho hejtmanského půso-
bení řeší mord, kterého se měli dopustit 
Jan Vyklouz a Jiřík Kus, „nad jedním pa-
cholkem Markytandským bezbožně vy-
konali, k  čemuž takový mordýři v  místě 
radním k tomuž mordu se přiznali“. Z re-
katolizačních důvodů došlo v  roce 1636 
k  prohlídce domů měšťanů, aby se zjis-
tilo, jaké knihy přechovávají, respektive 
jsou-li mezi nimi také knihy nekatolické. 
U  Daniela Malkovského byly nalezeny 
knihy: Kniha astronomická Česká, při ní 
kronika Turecká, nějaké války kronika, 
Vita sanctorum, Písně katolické, ofěrum 
B. Marie Virginie, knížka Česká katolic-

ká, Motlitby katolické, Postila katolická, 
Nový zákon. V roce 1646 získává dům po 
nebožtíkovi Danielovi Malkovském syn 
Jan Jakub za 400 kop. Jeho bratr Florián 
Pavel získává dvůr na předměstí, v  za-
hradách slove Floriánovský za 120 kop. 
V  rámci pozůstalosti a  podělení mezi 
děti Jana Jakuba, Floriána Pavla, Evu 
Annu a  manželku Mandalenu nařízeno, 

Objekt v roce 1906, archiv městského muzea 

DŮM ČP. 15

Karel Bouše: 
Vzpomínky legionářovy
(pokračování z Horažďovického obzoru 

12/2014) 

4. ÚSTUP ALBÁNIÍ
Dne 17. října, rozloučiv se se všemi známý-
mi Srby, nastoupil jsem onu trnitou cestu 
směrem ku Kragujevaci. Tam již byl čilý 
ruch s  vyklizováním města a  hned dru-
hého dne ráno uháněli jsme do Vrnačské 
Bani. To je město lázeňské a  krásné. Mu-
sili jsme však odtud ještě s  večerem odejí-
ti, poněvadž Rakušáci postupovali velice 
rychle. Cestou potkali jsme krále s  druži-
nou; utíkali také. Dostali jsme se do města 
Kruševace. Srbové dali nám tu mouku a za 
hodinu opět večer uháněli jsme již dále. 
Z mouky dělali jsme placky, anebo ji prostě 
beze všech příprav i bez soli ve vodě rozvá-
řeli. Placky pekli jsme docela primitivním 
způsobem. Udělali jsme oheň, připravili 
těsto na mantlu, roztřepali na placku, kte-
rou jsme zahrabali do popele.
Prošedše Prištinou, Kosovým polem a boji-
štěm z války srbsko – turecké, dostali jsme 
se do Prizrenu. Až sem nám cesta ušla, ač 
spali jsme stále pod širým nebem a bez po-
krývek. Byli jsme cestou i veselí a zpívali si 
do pochodu. Teprve od Prizrenu nastala 
pro nás pravá cesta křížová.
Skoro všem došly skrovné zásoby peněz, 
a kteří je měli, málo si za ně koupili. Arnauti 
nechtěli papírových peněz, leda jen drobné 
a dávali za ně sotva třetinu jejich hodnoty. 
A tak vyměňovali jsme i věci za potraviny. 

Mnozí z  hladu prodali i  boty z  nohou a  šli 
bosi; snad všichni to zaplatili smrtí.
V  Prizrenu dostali jsme po půl bochníčku 
chleba na cestu do Debaru, která trvala 
nejlepšímu chodci pět dní. Vedla po ne-
schůdných horských pěšinách. Po celou 
tu cestu pršelo nebo padal sníh. Abychom 
večer mohli rozdělat oheň, osušovali jsme 
napřed listí dechem, aby od zápalky se vzňa-
lo. Na holé, přimrzající již zemi přespávali 
jsme hůře nežli tuláci. Slézali jsme se k ohni 
druh ke druhu, abychom se aspoň poněkud 
ohřáli. Hladem a zimou se naše řady tenči-
ly, a chladné noci listopadové byly jedinými 
svědky našeho utrpení. Jak vzpomínali jsme 
tu na domov, jak přáli jsme si míti v něm ten 
nejhorší kouteček v chlévě nebo pod kůlnou, 
s jakou dychtivostí byli bychom sáhli po tvr-
dé kůrce chleba a smetali chlebové drobty!
Po dvoudenní cestě z Debaru dostali jsme se 
do městečka Strugy u  jezera Ochridského. 
Spali jsme tu tři dny a k jídlu nebylo ničeho. 
Ze Strugy přišli jsme do horské vesničky Ču-
kusu. Když druhého dne jsme chtěli v cestě 
pokračovati, zastavili nás srbští stražarové 
se slovy: „Zůstanete na svých místech; mož-
ná, že po třech dnech půjdete dále, možná, 
že vůbec neodejdete.“ Všech zmocnila se 
nás hrůza. Byli jsme hladoví a přiblížil-li se 
někdo k  arnautské vesnici, stříleli po něm. 
Donuceni hladem šli jsme s  kamarádem 
prodati Arnautům tři košile. Dávali nám za 
ně tři kukuřičné klasy. Když jsme chtěli více, 
namířili muži pušky, ženy vytasily nože 
a nám nezbylo, nežli rychle utéci.
V  Čukusu pobyli jsme tři dny. První den 
pršelo, jen lilo. Druhý den padal sníh, tře-

tí den umrzlo jako cín. Myslili jsme, že tu 
musíme všichni zmrznouti. Proslýchaly se 
i zprávy, že zde budeme postříleni, protože 
Srbové nemají pro nás prostě potravy.
Přes Albánii šel jsem s pěti kamarády. Kou-
pili jsme si dvě oka fazol, tj. něco přes 2 kg. 
Denně, a  to vždy ráno, v  poledne a  večer, 
napočítali jsme každému do šálku pět fa-
zol, které jsme uvařili v  neslané vodě. To 
bylo naše jídlo asi 1 ½ měsíce.
Z  Čukusu táhli jsme jako stádo plaché 
zvěře, jako rota proklatců, němí a mlčenli-
ví, po skalnatých a  zasněžených výšinách 
v  prudkém větru. Oči měli jsme zanícené 
a rozbolavělé od dýmu při topení mokrým 
dřívím. Byli jsme již rozedraní, špinaví, 
zarostlí vousy a  vlasy, v  zchátralé obuvi, 
mnozí již bosi. Na noc shluklo se nás asi 
20 a zahřívali jsme své promrzlé údy kolem 
pracně rozdělaného ohně. Žhavý popel se 
pak rozhrnul a na něm jsme přespali. Hůře 
bylo, nepodařilo-li se nám ohně zapáliti. 
Na cestě přicházeli jsme na celé skupiny 
mrtvých. Podnes divím se, jak mohli jsme 
mnozí hrozné toto putování přestáti.
Konečně se nám ulevilo, když slezli jsme do 
údolí Černého Drinu, kde již i  olivy rostly. 
S večerem vešli jsme do města Elbasanu. Zde 
jsem první noc přespal na hřbitově. Druhého 
dne vyhledala si naše parta nocleh v turecké 
mešitě. Libovali jsme si, všude samý koberec, 
a pantofle v předsíni se nám také velmi dobře 
hodily. Ale ráno bylo nemilé probuzení. Hlou-
ček Turků nás vyhnal a  každému svou holí 
nějakou uštědřil. Proto jsme v příštích nocích 
svého pobytu v Elbasanu vzali za své útočiště 
opět místo na hřbitově.
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aby každoročně ve čtvrtou neděli postní 
jeho manželka „Chleba po dvou stryších 
napécti dala a  lidem chudým rozdala, 
aby se tak každoročně za jeho živobytí 
činilo“. K  domu náležela sladovna smě-
rem k Červené bráně. Dále je předmětem 
prodeje dvůr s  chalupou, stodolou a  za-
hradou „až k  říčce při zahradě Doroty 
Nožířky“, rovněž pole u hoštických lesů, 
veškeré svršky, nábytky domovní, osení, 
obilí na zrně, v  stodole nemlácené obi-
lí a  slámu, dobytek ovčí, krávy a  klisny. 
Poslední vůle sepsána před purkmistrem 
Janem Heritesem a  radními Václavem 

Chmelem, Janem Rábským a  Václavem 
Pangrácem Kozelským, písařem radním. 
V  roce 1646 směňuje dům slove Šestá-
kovský se sladovnou Jiří Malívský primá-
tor s Janem Malkovským, majitelem sou-
sedního domu s doplatkem 150 kop. Dům 
ležící mezi domy Jana Heritesa a domem 
„slove U  brány a  již nyní Jana Malkov-
ského strany druhé“. Jan Malkovský 
postupuje svůj dům obratem „ale však 
spálený na větším díle nevystavěný, což 
hřebem přibito a hlínou zamazáno i skla 
v  světnicích zanechati, zámky u  dveří 
s klíčemi a vše, což k tomu zapotřebí“ Ji-
římu Malívskému. V roce 1646 předkládá 
Jiří Malívský radním rejstřík, co jsou mu 
dlužni za nakoupené koření pro kuchyni 
v minulém roce 1645. K tomu uvedeno, že 
kupoval ještě tři šíny železa. V roce 1656 
kupuje dům slove Šestákovský Fridrich 
Ernest Svob a Alžběta Barbora, manžel-
ka, od Anny Malívské, pozůstalé vdovy 
po Jiřím Malívským za 500 zlatých. Dům 
leží mezi domy Jana Heritese primátora 
a  domem Pavla Boudy strany druhé na 

rohu ležící se sladovnou, hvozdem a vším 
příslušenstvím. V  roce 1657 je Fridrich 
Ernest Svob uváděn jako rychtář, je zmí-
něn v  souvislosti s  Alžbětou, dcerou po 
zemřelém Vítovi Lhenickém, kteří byli 
v  podnájmu v  tomto domě. V  roce 1677 
kupuje dům slove Svobovský Václav Ší-
pek s  manželkou Mandalenou. V  místě 
radním jim čten dopis od vrchnosti Vác-
lava Vojtěcha ze Šternberka z  20. srp-
na 1676, aby byl Šalamoun žid vykázán 
z domu, který předtím koupil od Alžběty 
Svobové, „a aby týž dům zase křesťanem 
osazen byl“ s  poručením, aby týž úřad 
Václavu Šípkovi dům knihami městskými 
stvrzen byl. Dům ležící mezi domy Václa-
va Stehlíka a  Jana Heritesa. Dům Václa-
vovi Šípkovi prodán za 320 kop. Přičemž 
Šalamoun žid, koníř, dostane skrze hejt-
mana panství Jana Ludvíka Jilemnického 
100 kop. Dále 50 kop Jiří Camillus k ruce 
sirotkům Svobovských. 
(pokračování příště)

MgA. Jindřich ŠlechtaSoučasný stav

Z  Elbasanu putovali jsme fíkovými a  kaš-
tanovými háji k městu Tiranu. Přešli jsme 
rozvodněnou řeku s  vodou ledovou a  více 
dosti hlubokých potoků. V Tiranu jsme po-
byli dva dny. Slyšeli jsme tu střelbu z děl. To 
bombardovali rakouské ponorky přístavní 
město Drač. Z Tiranu do Drače bylo 40 km 
pěknou silnicí. Proto s chutí a veselejší my-
slí jsme se dali k Drači v naději, že již bude 
konec našeho utrpení. Ale přepočítali jsme 
se. Asi hodinu před Dračí byli jsme nuceni 
uhnouti se směrem na Valonu, neboť pro 
bombardování Drače bylo tam znemožně-
no naše nalodění.
S  očima krvavýma a  celí zoufalí vzhlíželi 
jsme k Drači, místu naší touhy, naděje a zá-
chrany, ale marně. Šlo se zase dále bez jídla 
a bez naděje. Mrazy a zima již nás tak ne-
hubily, ale hlad nás mořil čím dále tím více. 
Jedli jsme vše, co jen žaludek mohl snésti: 
psy, želvy, trávu, zdechliny, bodlák, i kuku-
řici z oslích trusů jsme vybírali. Sám nosil 
jsem po 14 dní zadní čtvrt psa, kterého 
jsme náhodou chytili a čtyři se o něj rozdě-
lili. Vařil jsem si z něho polévku. Šetřil jsem 
i  kostmi, jež jsem roztloukal kamenem. 
A jak mi polévka chutnala!
Šli jsme již jako stádo šílenců a mřeli hou-
fem. Padl jeden, dva, tři skočili a  dělili se 
o  jeho cáry. Nastaly pro nás časy přímo 
zoufalé. Nebylo peněz, nebylo již co pro-
dati. Životem nebyli jsme jisti nejen před 
Arnauty, nýbrž i před samými zajatci, kteří 
z  hladu a  touhy po zachování sebe sama, 
dopouštěli se nejen krádeží, ale i  vražd. 
Kraj zde byl pustý, prázdný, rašelinovitý 
a plný močálů. Stalo se, že jsme plných šest 

hodin šli močálem, někde až po pás hlubo-
kým. I tam našlo mnoho zajatců svůj hrob.
Konečně po velikých útrapách dostal jsem 
se k říčce Vojusa, na jejímž protějším břehu 
bylo již vojsko italské, jež nás mělo převzí-
ti. Ale ještě 11 dní bylo mi tu čekati, než se 
tak stalo. Byli jsme již jen živoucí mrtvoly. 
Denně dávali nám Italové tři lžičky fazolo-
vé mouky, kterou jsme jedli syrovou a  ne-
slanou, poněvadž nebylo ji při čem uvařit. 
Zapíjeli jsme ji vodou z  řeky, v  níž plavaly 
mrtvoly. Úmrtnost byla zde tak hrozná, že 
za tři dny bylo naše tábořiště přímo poseto 
mrtvolami. Pršelo denně. Celé dni a  noci 
proseděli jsme na zemi a ve vodě s hlavami 
smutně sklopenými. Všech zmocňovala se 
hrůza a  zoufalství. Promočen na kůži od-
vážil jsem se ještě s pěti jinými k blízké ar-
nautské vesnici a tam zahrabali jsme se do 
ovčího hnoje, abychom uschli. Musili jsme 
ovšem dávati veliký pozor, aby nás Arnauti 
neviděli, neboť ihned stříleli, jakmile viděli 
zajatce blížiti se k vesnici.
Zde dostoupil hlad a utrpení naše k vrcho-
lu. Proslýchalo se mezi námi, že zoufalci 
jedli již i mrtvoly. Trpěli jsme nejen my, ale 
i srbské vojsko, které s námi bylo na ústu-
pu, i srbští stražarové, kteří šli s námi.
Právě na Štědrý den jsem byl konečně pře-
vzat Italy. Cítil jsem se z  toho šťastným 
a zableskla se mi jiskérka naděje, že přece 
zubaté uniknu. Říkal jsem si, že si lepšího 
Ježíška nepřeji. I nastupování naše do ital-
ských pramic neobešlo se bez hrozných vý-
jevů zoufalosti. Jako rozeštvaná zvěř ská-
kali mnozí do vln a chytali se pramic nebo 
i  lana nataženého přes řeku, jen aby dříve 

byli na druhé straně, kde každý viděl svou 
spásu. Mnozí zaplatili to opět životem.
V  italském táboře dostali jsme teplý oběd; 
bylo to první teplé jídlo po 2 ½ měsících. 
Druhý den odváděli nás k  Valoně. Každý 
napínal poslední své síly. A  přece ani tu 
mnozí již cíle nedošli…
Před Valonou potkali jsme oddíl italského 
horského dělostřelectva. Házeli nám z po-
vzdálí chleba, poněvadž se nás štítili. Byli 
jsme špinaví, zarostlí, roztrhaní a  všichni 
nemocní. Po 2 ½ měsíčních útrapách jako 
tlupa polonahých žebráků a  umírajících 
kostlivců vešli jsme do Valony. Za celou tu 
dobu cesty dostali jsme od Srbů 5 bochníč-
ků chleba po 700 g, 3 šálky mouky a  1 ½ 
bramboru.
Na sv. Štěpána nalodili nás na velikou loď 
Indiana a s večerem jsme se hnuli od Valo-
ny. Bylo nás asi 4000. Strava na lodi byla 
dobrá, ale pro naše vyhladovělé žaludky 
nestačila; na 10 mužů byla jen jedna mísa 
jídla. Proto se sváděly o  jídlo přímo boje; 
rvačky byly na denním pořádku a  Italové 
byli proti tak živelným výbuchům bezmoc-
nými. Ukázaly se následky. Na lodi všude 
plno zvrácené stravy, výkalů, vší jako mra-
venců, objevila se strašlivá nemoc, cholera, 
která řádila tak hrozně, že denně mřelo na 
200 lidí. Házeli je do vln jako pytle obilí. 
Stál jsem po dobu plavby ve dne, v noci ve 
výkalech, někdy až po kolena a  byl jsem 
svědkem scén hrůzných a  odporných, jež 
těžko lze popisovati. Dne 31. 12. 1915 k ve-
čeru zastavila loď u malého ostrůvku a po-
čali jsme vystupovati.

(pokračování příště)
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ZEDNICTVÍ Jiří Svoboda
Provádíme veškeré zednické práce

úprava byt. jádra, sádrokartony, štuky, zateplování fasád, vyvložkování 

komínů ohebným nerez materiálem vč. stavebních úprav.

Tel: 725 763 582

Pedikúra Martina Marková
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Služby pro váš domov
Nemáte někoho, který je ochoten pomoci přidělat poličku, vyměnit 
žárovku, posekat zahradu, ostříhat živý plot, naštípat, nařezat a na-

sekat dřevo a další opravy a služby. Jsem připraven Vám pomoci.
Volejte na tel.: 603 817 450. Ručím za kvalitní práci!

Boh. Valach, Kadov-Pole 59
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Firma Interiéry a schodiště, s. r. o.
hledá zájemce na následující pracovní pozice:

Přípravář / technik pro výrobu nábytku 
min. vzdělání VOŠ
Obsluha CNC strojů
Seřizovači a obsluha číslicově řízených dřevoobráběcích strojů 
na výrobu dřevěných výrobků
Dělník dřevozpracující výroby truhlář (převážně ruční) 
Truhláři (kromě stavebních) a pracovníci v příbuzných oborech
Montážníci na montování interiérů nábytku pro Německo a Anglii. 
Zajímavé pracovní ohodnocení.

Pracoviště: Interiéry a schodiště, s. r. o., Kasejovice 337, 335 44 Kasejovice
Pracovní poměr: nástup možný ihned

Kontaktní osoba: p. Fiala tel. 602 469 850, interiery@interiery-schodiste.cz

Mgr. Dušan Havlena, advokát
sídlo Nad Vdovečkem 1206, 388 01 Blatná
pobočka Horažďovice, Ševčíkova čp. 32 (vedle pekařství u Rendlů)
Kontaktní telefon: 722 905 684, Email: Ak.Havlena@gmail.com
www.ak-havlena.cz, www.Vasosobnibankrot.cz, 
Poskytuji právní služby ze všech oblastí práva, včetně zastupování 
před soudy a jiným úřady. Sepisování darovacích, kupních, nájem-
ních, vypořádacích či jiných smluv. V případě, že se nacházíte v tíži-
vé � nanční situaci, vyhotovuji návrhy na povolení oddlužení soudu 
dle Insolvenčního zákona (osobní bankrot)! Některé právní služby 
včetně návrhu na povolení oddlužení lze poskytnout i online bez 
návštěvy naší kanceláře!(více informací na našich stránkách).
Úřední hodiny: Středa:  14.30–17.30 hod.
         Pátek:   8.30–15.00 hod. 
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Společnost 

Ponnath ŘEZNIČTÍ MISTŘI, s. r. o. 
přijme 

zaměstnance na pozice

      • dělník potravinářského provozu
      • řezník / uzenář 
      • pracovník expedice

Zájemci se mohou informovat osobně denně od 14–15 
hodin, telefonicky na čísle 376 524 521 (p. Oldřich Duda) 

nebo prostřednictvím e-mailu duda.oldrich@ponnath.cz.

Společnost OVAG s. r. o.
zabývající se textilní výrobou se sídlem v Horažďovicích Předměstí,

přijme

FAKTURANTKU / nástup ihned

Popis činnosti:

vystavení faktur, skladová evidence, 
materiálová evidence, zpracování inventur, 
evidence Intrastat, objednávání materiálu

Požadavky:

nutná znalost NJ slovem i písmem
práce na PC – zejména Word, Excel
pečlivost, svědomitost
zodpovědnost
praxe v oboru
ochota učit se nové
bydliště nejlépe v Horažďovicích a okolí

Nabízíme:

práci na plný úvazek
zajímavé platové ohodnocení
prémie, stravenky
dobré vlakové spojení
jednosměnný provoz

Životopis zašlete na: zkolacek@ovag.cz 
nebo volejte na 777 331 336
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transportbeton
pr�myslové podlahy
�erpání betonu
písek a drt� 
do betonu

�
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kapacita vlastních domícháva��: 40 m3

provozní doba:  pond lí–sobota 7–16 hod.

dispe�ink:  provozovna MA!KOV
 Ma�kov 63, 388 01 Blatná
tel./fax:  383 423 577
jednatel:  603 242 710
alfabeton@volny.cz   www.alfabeton.czz

"ESKÁ BETONÁRNA BEZ ZAHRANI"NÍHO KAPITÁLU

   dispe#er:           603 116 284

   S NÁMI SE DOMLUVÍTE...

NABETON !
pondělí - pátek 7 - 16 hodin,

sobota 7 - 12 hodin

Výrobce a dodavatel vysoce 

kvalitních montovaných 

$%&'(()*+ &%,-

.  pracovní doba o víkendech a státních svátcích

     od 10 do 18 hodin na adrese Lipová 1000, 

/01234056789
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Blatenská 1103, 341 01 Horažďovice

přijme do pracovního poměru 

 • řidiče nákladních vozidel
  pro mezinárodní dopravu.
  podmínka: řidičský průkaz sk. „C“ 
  informace na tel. 737 175 229, 736 760 109

Konzultace zdarma. Volejte Vašeho osobního makléře:

Tomáš Pokorný, mobil 608 504 082 

RK KLIKA s. r. o. (pobočka Horažďovice), Blatenská 311, 341 01  Horažďovice 

tomas.pokorny@rkklika.cz, www.rkklika.cz

Více v UniCredit Bank Expres

T. G. Masaryka 153, Sušice

tel.: 955 963 476, 478

www.unicreditshop.cz

Částka ve výši 3 000 Kč bude poskytnuta v případě sjednání PRESTO Půjčky – Sloučení úvěrů nebo PRESTO 
Půjčky  – Převedení úvěru s  dobou trvání min. 60  měsíců, s  pojištěním schopnosti splácet a  s  aktivně 
užívaným účtem v UniCredit Bank. Celková výše převedeného úvěru nebo sloučených úvěrů (nezahrnuje 
poplatky za předčasné splacení úvěrů u jiných věřitelů) musí přesáhnout částku 100 000 Kč. Nabídka není 
určena stávajícím klientům s PRESTO Půjčkou a platí do odvolání.
Toto sdělení slouží pouze pro informační účely a není návrhem na uzavření smlouvy.

PRESTO Půjčka
Převeďte si půjčky 
k nám a plaťte 
méně.
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(za Rumpoldem)

tel: 

mobil: 

kompletní vybavení výpočetní technikou • bezdrátový internet • správa
linuxových a win serverů • rozlehlé sítě • webové aplikace • opravy,
servis a modernizace výp. techniky • zabezpečovací systémy •
strukturovaná kabeláž • optické  rozvodyVáclav Rosa, Prácheňská 35

tel 376 511 722 email rosacom@rosacom.cz web www.rosacom.cz

Kamerový systém na klíč

9 500,- Kč

Ideální pro monitoring prodejen,
provozoven, rodinných domů,
zahrad, bazénů atd

bez DPH

Sada obsahuje:

včetně montáže a instalace

nahrávací zařízení pro 4 kamery
1TB pevný disk (cca 14 dní záznamu)
4 vnitřní DOME kamery 800 řádků (HD ready)
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AKCE
11. 6. ZŠ Blatenská – sál knihovny 9.30

12. 6.  ZŠ Komenského – sál knihovny 8.30

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ČTENÁŘE
a hudební pořad Marka Šolmese Srazila

17. 6.   8. a 9. tř. ZŠ – sál knihovny 11.00

oblastní charita (4. patro) 14.00

ŽIVOT A SMRT MISTRA JANA 
ANEB LID VESELÝ, DOBA ZLÁ
vyprávění o  mistru Janu Husovi dokreslené 
dobovými písněmi v podání Markéty Čekanové 
a Aleny Kozákové

18. 6.  sraz v zámku před knihovnou 9.00

TOULKY MĚSTEM CESTOU 
NA SV. ANNU
procházka s Václavem Trčkou spojená s vyprá-
věním o historii kaple sv. Anny

MUZEUM
Výstavy:
TYJÁTR SLAVÍ aneb 170 let amatérského 
divadla v Horažďovicích
MALBA A TAPISERIE od Lydie Šloufové 
– výstava aradecorů a akvarelů s horažďovic-
kými motivy

DALŠÍ AKCE
16. 6. hotel Prácheň
ZÁVĚREČNÝ KONCERT
ZUŠ, tel. 604 338 870 M. Petrus

19. 6. kostel církve husitské
KOMPONOVANÝ POŘAD K VÝROČÍ 
UPÁLENÍ MISTRA JANA HUSA
SČCH + PS Prácheň, tel. 606 561 772

20. 6. MC Houba
II.ROČNÍK – X TERRA TRIATHLON
MC Houba, tel. 602 188 070

27. 6. zámek, Parkán
SLAVNOSTI KAŠE 2015 
– po celý den bohatý kulturní program, jar-
mark, roční medvíďata, divocí ptáci, soutěže, 
divalda apod., hlavní host večera: Děda mládek 
Illegal Band. Město HD, tel. 371 430 557

28. 6. Kulturní dům
POSEZENÍ S PÍSNIČKOU – 
KLADENSKÁ HELIGONKA
KS Horažďovice, tel. 376 512 237

CHARITA

KLUB „NEBUĎ SÁM“ 
Znovu vás srdečně zveme do červnového 
klubu „Nebuď sám“. Srdečně všechny zveme 
a přejeme vám příjemnou zábavu. 

KULTURNÍ DŮM
1. 6. pondělí  19.30

ŽÍTKOVSKÉ BOHYNĚ (derniéra)
divadelní adaptace knižního bestselleru 

22. 6. pondělí – 23. 6. úterý 

PRODEJNÍ TRH 

28. 6. neděle 15.00

POSEZENÍ S PÍSNIČKOU 
K  tanci a  poslechu hraje KLADENSKÁ HE-
LIGONKA/ znáte ze Šlágru. Prodej a  rezer-
vace vstupenek v kině Otava dle rozpisu ote-
vírací doby, tel. 376 511 890.

30. 6. úterý  8.00

POSLEDNÍ ZVONĚNÍ
Rozloučení žáků 9. tříd ZŠ Komenského.

Změna programu vyhrazena

KINO OTAVA
5. 6. pátek  20.00

6. 6. sobota 20.00

VIOLETTE
Francie, Belgie – Její tvorba byla odvážná… 
Biografické drama do 15 let nevhodné. Vstup-
né 95 Kč. 

12. 6. pátek  20.00

13. 6. sobota 20.00

FOTOGRAF 
ČR – Životní příběh světoznámého českého 
fotografa Jana Saudka. V hl. roli Karel Roden. 
Film do 15 let nevhodný. Vstupné 95 Kč. 

19. 6. pátek  20.00

20. 6. sobota 20.00

TŘI SRDCE
Francie – Nebezpečný milostný trojúhelník...
Vzrušující a  podmanivý příběh do 12 let ne-
vhodný. Vstupné 95 Kč. 

26. 6. pátek  17.30

27. 6. sobota  17.30

7 TRPASLÍKŮ 
Německo – Pohádkový příběh, jak ho nezná-
te. Nenechte si ujít bláznivé dobrodružství. 
Animovaná pohádka pro malé i velké. Vstupné 
80 Kč. 

KNIHOVNA
1. 6.  oblastní charita (4. patro) 9.00

BADUAN JIN 
série cviků podle starých Číňanů

3. 6.  6.–7. tř. ZŠ – sál knihovny 11.00

 oblastní charita (4. patro) 14.00

100 + 1 ZE ZOO 
Mgr. Martin Vobruba o  plzeňské zoologické 
a botanické zahradě

1. 6. pondělí  DPS Palackého 9.00

BADUAN JIN 
 – relaxační cvičení pro každého s M. Bauero-
vou. Projekt „Seniorům Dokořán“

2. 6. úterý  DPS Palackého 15.00

POSEZENÍ S HARMONIKOU 
– setkání s  písničkami, tancem a  dobrou nála-
dou pro všechny – naposledy před prázdninami! 
K tanci a poslechu nám zahrají oblíbení Úterníci. 

3. 6. středa  DPS Palackého 14.00

100+1 ZAJÍMAVOSTÍ ZE ZOO PLZEŇ 
– plnou kapsu historek, které nadiktoval sám 
život se zvířaty v ZOO, nám přijde zprostřed-
kovat Mgr. Martin Vobruba. Projekt „Senio-
rům Dokořán“ 

3. 6. každou středu  DPS Loretská 10.00

TURNAJ V ŽOLÍKÁCH 
– zábavná karetní hra, která nikdy neomrzí. 

4. 6. každý čtvrtek  DPS Palackého 15.00

MŠE SVATÁ 
v suterénu DPS

8. 6. pondělí  DPS Palackého 13.30

HOLKY V AKCI 
– znovu se pustíme do pečení. 

8. 6. pondělí  DPS Palackého 16.30

VELKOBOR 
– odpoledne duchovní hudby Zveme vás na 
nevšední kulturní zážitek v podání chrámové-
ho sboru Velkobor. 

11. 6. čtvrtek  DPS Palackého 9.45

SETKÁNÍ S DĚTMI Z KMŠ 
– můžete si společně popovídat, zazpívat, 
něco pěkného vytvořit a třeba se i zasmát. 

17. 6. středa  DPS Palackého 14.00

ŽIVOT A SMRT MISTRA JANA 
aneb lid veselý, doba zlá – zajímavé vyprávění 
Markéty Čekanové podkreslené dobovými pís-
němi v  podání Aleny Kozákové u  příležitosti 
600.  výročí smrti našeho významného církev-
ního reformátora. Projekt „Seniorům Dokořán“

18. 6. čtvrtek  DPS Palackého 13.00

STOLNÍ HRY 
– změřte své síly na poli vědomostí, obratnosti, 
logiky a pohotovosti. Zahrajeme si naše oblíbe-
né hry, jako jsou žolíky, Česko – otázky a odpo-
vědi, člověče nezlob se, pexeso, domino a další. 

24. 6. středa  sraz u DPS Palackého 8.00

VÝLET DO ZOO PLZEŇ 
– tentokrát navštívíme zoologickou zahradu. 
– zájemci, hlaste se prosím v  kanceláři OCH 
nebo na tel. čísle 376 512 596. 

Projekt „Seniorům Dokořán“ probíhá ve spo-
lupráci s  Městskou knihovnou Horažďovice za 
finanční podpory Ministerstva kultury ČR. 


